

За большевистские Колхозы

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ ВОЕННОГО ЗАЙМА

Дружно идет в районе подписка на Военный Заем. На 6 часов вечера 16 апреля она составила 2.157.000 рублей. Наличными внесено 1.229.000 рублей.

С небывалой активностью проходит реализация займа среди колхозников. Подписываются все трудоспособные.

— На этот заем должны подписаться все, кто хочет скорейшей победы над ненавистным врагом. Пусть наши средства ускорят разгром фашистов. — Эти слова рядовой колхозницы — красноармейки Варвары Степановны Бокановой из колхоза имени Фрунзе как нельзя лучше отражают настроения советских людей. Стремясь помочь фронту, ускорить победу над фашистскими полчищами, трудящиеся отдают взаимно государству свои сбережения.

Колхозники Селемского сельсовета оформили подписку на 162.450 рублей, сельвинцы — на 203.875 рублей.

Особенностью реализации займа в этом году является то, что большинство колхозников, подписываясь на заем на значительные суммы, тут же вносят их наличными. Ибо советские патриоты понимают, что чем скорее

государство получит заемные средства, тем скорее можно будет дать Красной Армии дополнительные танки, самолеты, боеприпасы и вооружение.

В колхозе «РКК милиции» (дер. Свободное) на заем подписалось 69 человек на сумму 38.300 рублей и все внесли наличными. Никольские колхозники дали взаимно государству 50000 рублей, внося всю сумму наличными. Члены небольшой сельхозартели им 17 партсъезда (дер. Волчиха) оформили подписку на 27.200 рублей. 20000 сдали наличными.

Из 135 трудоспособных в колхозе «Смычка» на заем подписались 123 человека, на 42765 рублей. Рядовые колхозницы Александра Васильевна Яшонкова и Анна Яковлевна Ногдина приобрели облигаций на 1000 рублей каждая.

Горячую любовь к родине, преданность партии и правительству демонстрируют трудящиеся в эти дни, подписываясь на Военный Заем.

Рабочие, служащие, колхозники! Еще больше усилием свою помощь фронту. Ни одного трудящегося без облигаций Государственного Военного Займа 1942 года!

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Работают по-фронтовому

Предмайское социалистическое соревнование на Чернухинском райпромкомбинате вызвало небывалый рост производительности труда. Те, кто раньше не выполнял производственных заданий, сейчас дают по полторы — две нормы.

Столяр Александр Тимофеевич Патлев ежедневно дает по две нормы. На 130—150 процентов выполняют сменные задания Ф. А. Земсков, А. Ф. Абросимов.

Замечательные образцы социалистического труда показывают рабочие кузнечного цеха. Дмитрий Косенков дневное задание перевыполняет в два раза, Федор Цыбряев — в полтора. Подросток Дмитрий Абронин недавно переведен в кузнецы. Включившись в предмайское соревнование, молодой кузнец выполняет норму на 200 процентов.

Самоотверженно, не покладая рук, трудятся жены фронтовиков-молотобойцы Мария Гришнина и Пелагея Абросимова. Их дневная выработка составляет 180—200 процентов.

А. КОЩОВ

ДЕЙСТВЕННАЯ АГИТАЦИЯ

Отечественная война неизмеримо подняла роль большевистской агитации. Она потребовала от агитаторов более живой связи с массами, ежедневной работы с людьми. Проведя конкретную, действительную агитацию, агитаторы обязаны знать истинное положение в бригадах, звеньях, знать работу каждого члена артели и на конкретных примерах строить свои беседы, доклады.

Именно так и построила свою работу агитатор-учитель Агрипина Абрамовна Манова. Ведя агитацию в бригаде колхоза «Большевик», где бригадиром тов. Дон-

скова, она ознакомила колхозников с историей тов. Молотова о зверствах фашистов во временно захваченных советских районах, довела до сознания членов бригады приказ Наркома Оборон тов. Сталина к 24 годовщине Красной Армии, статьи и речи тов. Калинина о весенне-полевых работах. Много проведено бесед и чисток о великой отечественной войне с немецкими оккупантами. И все это она увязывает с задачами, стоящими перед бригадой.

Слова пламенного агитатора дали свои результаты. Бригада тов. Давесковой полностью готова к весеннему севу. Семенной материал подготовлен. В боевую готовность приведены сельскохозяй-

ственный посевной инвентарь и сбура. Неплохо здесь подготовили к полевым работам копя. Все 13 лошадей средней и хорошей упряжности. Перевыполнен план заготовки и вывозки удобрений. Каждое звено этой бригады имеет план посевной площади. Выделены пахари и севцы.

С большим воодушевлением встретили колхозники этой бригады выпуск Государственного Военного Займа. Они все, как один, подписались на заем, оформив подписку на 30.000 рублей.

Колхозники дали слово: образцово, в сжатые сроки, провести весенний сев, вырастить высокий урожай в текущем году.

М. БРИСКЕР

1801 J

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 АПРЕЛЯ

В течение 15 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Наши корабли в Баренцовом море торпедировали транспорт противника водоизмещением 9.000 тонн и другой транспорт водоизмещением 8.000 тонн.

* * *

На одном из участков Западного фронта немцы ввели в бой резервы и предприняли контратаки, поддержанные танками и артиллерией. Наши бойцы отбросили противника и овладели укрепленным населенным пунктом. В течение суток немцы потеряли убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и пехоты уничтожен немецкий танк, орудие, 22 пулемета и разрушено 22 блиндажа. Захвачены трофеи, в числе которых 11 орудий, 38 станковых и ручных пулеметов, 3 крупнокалиберных пулемета, миномет, 87 винтовок, свыше 2000 патронов, 2 радиостанции, 2 полевых кухни и другое военное имущество. На другом участке фронта артиллерийским огнем уничтожено 9 немецких орудий и 4 пулеметных точки. Противник потерял убитыми до 180 солдат и офицеров.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за день боев с противником захватила 5 немецких орудий, 6 минометов, 17 пулеметов, 10 ящиков снарядов, 1.000 мин, 10.000 винтовочных патронов, автостериру, 20 повозок с продовольствием. Немцы понесли большие потери в людях.

* * *

Группа бойцов под командой лейтенанта Крюк заметала передвижение вражеского подразделения. Несмотря на численное превосходство немцев, лейтенант решил принять бой и смело атаковал противника. Немцы отступили, потеряв убитыми 60 солдат и офицеров.

* * *

Смелую вылазку в тыл противника на днях совершил таяктовый экипаж младшего лейтенанта Миронова. Во время рейда танкеты нанесли врагу большой урон в живой силе и уничтожили 6 орудий и свыше 20 оборонительных пунктов.

Старший сержант Геннадий Харламов огнем из винтовки сбил на поле боя немецкий истребитель.

* * *

Отряд партизан под командованием тов. Ж., действующий в тылу немецких войск на Западном фронте, организовал засаду на одной из дорог, соединяющей два крупных населенных пункта. По дороге подошла колонна немецкой пехоты. Внезапно напад на врага, партизаны уничтожили 22 гитлеровца и захватили ручной пулемет, миномет, 6 винтовок и несколько автоматов.

* * *

Пленный унтер-офицер 2 роты разведывательного батальона 30 немецкой пехотной дивизии Георг Коль рассказал: «Недавно в одном из штабных зданий города Старая Русса собрались 40 немецких солдат. Их вызвало сюда командование для того, чтобы вручить железные кресты. В самый разгар церемонии раздался взрыв необычайной силы. В результате взрыва погибли все 40 солдат, а также присутствовавшие на торжестве офицеры. Позднее выяснилось, что дом заминировали и взорвали партизаны. Несмотря на все розыски, виновники взрыва не были обнаружены».

Пленный солдат 3 роты 40 мотострелкового полка 17 немецкой танковой дивизии Георг Цехет Майер рассказал: «В армию меня призвали в середине января этого года. 11 дней я пробыл в казармах в Дунебурге. На двенадцатый день меня направили на фронт. В 3 роте много солдат, которые прошли лишь двухнедельный курс военного обучения. Это, главным образом, рабочие, которые до самого последнего времени работали на военных заводах и пользовались отсрочкой».

* * *

Отступив под ударами советских войск, немецкие изверги грабят население, жгут деревни, расстреливают стариков, женщин и детей. Только в деревнях Маслово, Дубовицы, Шевелево, Ефремово, Арефино, Городок и Борисово, Ленинградской области, гитлеровцы за последнее время расстреляли 76 колхозников. Многие жители получили тяжелые увечья. По неполным данным, в перечисленных деревнях сожжено и разрушено 365 домов колхозников, 4 школы, 3 клуба, все больницы, сотни общественных колхозных построек.

ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

«Дорогой боец! Посылаю подарок. Крепче бей, родной, фашистских псов. Без усталости гони их с нашей советской земли. А мы в тылу будем работать еще лучше, по-военному. Желаю здоровья и сил».

Эту записку вложила в портомайский подарок тов. Прыткова из колхоза «Гигант».

Всего колхозы Пустынского Совета для фронтовиков сдали 78 индивидуальных подарков. В них — кондитерские изделия, сушеное мясо. Рабочие совхоза посылают 45 кусков туалетного мыла, 20 носовых платков, сало. 50 подарков организовал коллектив спиртзавода. Пшеничные сухари сдали колхозы «Большевик» и «1 мая».

Готовят подарки колхозы Коваксинского сельсовета.

Т. КИРИЧЕНКО.

Молодые патриотки

Почти каждый день в райком комсомола приходят девушки-комсомолки с просьбой: отправить их на фронт отечественной войны. Верные дочери стремятся как можно быстрее разгромить немецких оккупантов, отстоять свободу, честь и независимость своей любимой родины.

На днях райком удовлетворил просьбу девушек-патриоток. Ряд комсомолок района уже послан в ряды Красной Армии. Среди них — Зина Белова, Жевя Трофимова, Маруся Лазерик, Нина Быкова, Аня Комлева и другие.

А. ДЕНИСОВ.

На постройку танка „Горьковский пионер 2“

Учащиеся Мотовиловской школы продолжают сбор средств на постройку танка „Горьковский пионер 2“. Надя Еванушина внесла 8 рублей, Вася Савинов — 17 рублей 50 копеек, Нюра Шмелева — 12.

Сбор средств продолжается.

В. ПАСУХИНА

Ответственный редактор
В. Сергунин.

с. Чернуха, Горьковской области.
Типография газеты „За большевистские колхозы“. Тираж 3000. Заказ № 52. МЦ. 7962.